
温州市里仁科技职业学校 2021 年度质量报告

一、 学校情况

1、 学校概况

温州市里仁科技职业学校创办于 1995 年，是一所经温州市教育局批准的全日制中等职业学校。目前拥有中等职业教育、社会培训等项目，并与国内多所高等学府、教育机构建立了合作交流、合作办学关系，形成了多层次、多学科、多专业的办学模式和独具里仁特色的职业教育格局。

学校计算机实训中心拥有高档品牌电脑 600 余台，并建有国际互联网教室、多媒体教室、电子商务实训中心、创业中心等现代化教学设施。为里仁学子们的学习与实训搭建了一个良好的平台。同时，也是浙南地区同类学校中全面推进信息化建设，实现校园网络全覆盖且规模较大、设施先进、配置齐全的学校之一。

建校以来，学校一直以计算机应用技术为核心凸显办学特色，准确把握时代的脉搏，首次在温州中等职业学校里开设“动漫游戏开发”、“网络创业”等专业，在 2019 年，又率先在温州开设“电子竞技”课程，社会反响较好，也受到相关主管单位的好评。里仁学校努力培养与时俱进的信息化人才，不断推动温州职教界在计算机软件教育领域走向高端层面，更好地发扬温州人“敢为天下先”的创业精神，为当地经济又好又快发展提供人才支撑。

2、 学生情况

温州市里仁科技职业学校 2021 年招生 510 人，同比 2020 年基本持平；目前在校生 1576 人，比 2020 年增加 0.99%。

3、 师资队伍

目前共有教职员工 81 人，其中专任教师 75 人；“双师型”教师 26 人，“双师型”

教师比例为 34%；专任教师本科 36 人，专科 13 人，本科学历占比为 73.5%。

4、设备设施

目前学校共有计算机 479 台，其中电子竞技设备 53 台，平板电脑 35 台；图书 2000 册，其中 2020 年新增 500 册；教学设备产值 240 万元。

二、 学生发展

1、学生素质

2020 年，学校学生思想政治工作初见成效，学校积极培育和践行社会主义核心价值观，培养学生爱国情怀。在课程设置、日常教育教学和管理、校园文化建设等学校教育、管理和活动中，以学生学会做人作为前提，培养学生学会做事的能力；在培养学生职业技能为核心的同时，注重学生职业素养的培养；在培养学生具有良好思想品德的同时，使每一个学生都学到一技之长，成为对社会有用的人，实现了成人与成才同步的目标，促进了学生知识与技能的同步发展。年度文化课合格率 94. %；专业技能合格率 98%，毕业率 98.6%。

2、在校体验

2020 年，学校在校生体验继续保持良好状态。这为学校的可持续发展和持续的生源保障提供了坚实的基础。校内统计的在校生理论学习满意度（按专业的平均值）达 83%以上，与上一年度略有增长；专业学习满意度 88.26%，同比增长 1.7%；校园文化与社团活动满意度 83%，与上一年增长 10.4%；生活满意度 82.43%，校园安全满意度 92.15%，毕业生对学校满意度 83.26%。

3、资助情况

2021 年，我校新生录取 510 人，均按国家相关要求，享受免学费政策。

4、就业质量

2021 年，我校毕业生 377 人（计算机相关专业毕业生 306 人，会计和导游专业毕业生 71 人），其中继续参加各类培训及继续教育 110 人，直接就业

267 人；初次就业平均薪资为 3500 元。

5、职业发展

将职业规划贯穿于日常的教学活动当中，树立全方位职业能力培养体系，通过职业发展规划的相关课程和讲座，引导学生正确评价自身能力，准确进行职业定位，合理规划职业生涯，提高学生综合素质与竞争能力。

召开校园公共讲座，邀请行业领域内的专家，优秀毕业生来校帮助学生了解成长过程，树立正确的就业观。

三、 质量保障措施

1、教育教学改革

我校合理定制教师教学培训计划，注重教师队伍的培养，安排教师参加各类师资培训，引进企业优秀工匠来校指导培训；同时，我校积极探索教育教学改革工作，努力把计算机设计相关专业培养成我校的核心专业。

2、学生管理方面

学校树立全面育人的教育观念，加强班主任队伍建设，每周定期召开班主任会议，分析当周学生管理方面存在的问题。不定期的地进行班主任培训、经验交流。在学生管理方面，每周召开学生晨会，同时，充分发挥学生会干部的管理能力。

3、德能工作情况

学校德育教育是一个系统工程，指望通过一些举措起到立竿见影的作用是不切实际的，学校德育工作应该立足于一些实实在在、可见可感的小事情，做好这些距离我们很近的小事，也许就抓好了德育工作。基于此，我们把工作重点放在抓行为习惯的养成教育上，以此为切入点，搭建平台，以有效的平台为主阵地，以潜移默化的影响为手段，达到德育教育的效果。首先，我们在德育工作中回避组织者身份，体现服务思维，以

参与者身份与同学们在同一个平台上展示。同一平台，师生一家，打破师生辈分、身份壁垒，让全面服务意识润物无声，在受教育、有感悟之前，先有集体归属感，归属到我们用心构建的校园氛围之中，体验美德熏陶，礼仪感知等等。最终达到每个学生都有合作意识、安全意识、集体意识、友谊意识、荣誉意识……当然，目前这类行为还很粗放，但学校这些行为，其实反映出学校对学生评价标准的反思以及对培养目标和培养模式的反思后的积极应对。

4、党建工作情况

我校目前现有流动党员 5 名，于 2018 年 4 月份正式成立拓展型支部委员会，两年多来，我们加强思想政治建设，推进“两学一做”常态化、制度化。在 2020 年的十九届五中全会精神学习活动中，我校支部能按照市局党委的要求，制定学习教育方案，坚持开好主题党日活动、开展各种形式的学习活动。

四、 社会贡献

多年来，我校为社会培养了数万名计算机专业人才，为温州的信息化建设、电子商务的发展，提供了有力的人才保障。